Un gen influido por el sexo determina la calvicie (dominante en los varones y recesivo en las mujeres). Un
hombre heterocigoto calvo y daltdnico se casa con una mujer sin calvicie y con vision de los colores
normal, cuyo padre no era dalténico ni calvo y cuya madre era calva y con vision normal.

¢Qué fenotipos pueden tener los hijos de este matrimonio?

C=calvo lo 1° que sabemos:
C’'= normal p:4 CC X% x © C_XoX
D= normal

progenitores de la madre :
d=daltonismo

Padre: X0Y C'C’ Madre: CC XP X7

de donde deducimos que la mujer tiene de genotipo para la calvicie € €' y asumimos que
para el daltonismo presenta el genotipe X XP o XP X°

Asi, los genotipos del cruzamiento pueden ser:

Ap:d CCXeY xecocoxexe , B p:d CCX9Y x § CCXPXe

Caso A: p:2 C'C X9Y x 2 CCXPXP

H

gametos 1/4 C' X4 1/2 C' X°

1/4 'y 1/2 ¢ X° 3 ¢ xe c X°
1/4 ¢ x4 .
1/4 cv g Kd | C'C XP xd C'C KXo xe

c'y C'C XY C'C X°¥

CX? ] CCXEXs | CC XPXd

cy C'C X0y CC XY

Fenotipos en la descendencia: mujeres no calvas de vision normal: 3/8
mujeres calvas de visién normal: 1/8

varones no calves de vision normal: 1/8
varones calvos de vision normal: 3/8



Caso B:  p:4 C'C X9Y x @ C'CX0xd
90'_.71,5-!-,:5: 1&"4 CI Kd 1.‘;4 CI -KD
1/4 ¢y 1/4 €' X¢
1/4 ¢ x¢ 1/4 € X°P
1/4 cv 1/4 ¢ x¢
e y C' Kb £ oKd C Xo C X9

c'oxd CCxoxd | CCXdXd | CCXPXE|C'C XX

c'y coxdy |CCXeY | ©C XY | CCXeY

¢ xd C'CXexd |C'C Xdxd | CC XEBXe |CC Xoxe

cyY C'C X0Y C'C X9y CC X0y |CC xey

Fenotipos en la descendencia: mujeres no calvas de vision normal: 3/1¢

mujeres calvas de vision normal: 1/ 16
mujeres no calvas y daltdnicas:3/16
mujeres calvas y dalténicas: 1/16
varones no calvos de visidn normal: 1/ 16

varones calvos de vision normal: 3/16
varones no calves y daltdnicos: 1/16

varones calvos y daltdnicos: 3/16

A RESOLVER:

A distrofia muscular de Duchenne é unha enfermidade ligada ao sexo que normalmente sé afecta aos
varons. As persoas que padecen a enfermidade vanse debilitando progresivamente aparecendo estes
sintomas a idades temperds. a) ¢Cal € a probabilidade de que unha muller que ten un irmdn coa
enfermidade tefia un fillo vardn afectado? b) ¢Cal € a probabilidade de que reciba o alelo responsable
da enfermidade un vardn que ten un tio por lifia materna que sufriu a enfermidade? c) ¢E cal é a
probabilidade se quen a sufriu foi o seu tio por lifia paterna?



